

МАРТАН  
3  
ПЯЙВ  
ПЯТИНЧА  
1939 В.

№ 21(706)  
НУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровскойн УДАРНИККА

Петровский  
УДАРНИК

ВКП(б)-н  
Петровскойн  
Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Органа  
издайченда  
вуози 7-в  
РЕДАКЦ. АДРЕССА.  
С. Спасской губа,  
Петровскойн р-на,  
КАССР

## БОЛЬШАЯ УТРАТА

Только 26 февраля наша страна с сердечной любовью отметила семидесятилетие Надежды Константиновны Крупской. Ее приветствовали Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР. Ее чествовали учащиеся и ученые. Перед трудящимися снова прошла в воспоминаниях друзей ее славная жизнь, исполненная любви к народу. 27 февраля эта жизнь неожиданно оборвалась. С глубокой скорбью примет наш народ и трудящиеся всего мира печальную весть о смерти старого большевика, друга Ленина, прекрасного человека — Надежды Константиновны Крупской.

Надежда Константиновна умерла как боец Великой социалистической революции на посту. Юной девушкой она пришла в ряды рабочего класса, чтобы учить рабочих, будить в них чувство революционного протеста, развивать социалистическую сознательность. Так началась ее революционная марксистская деятельность — в школе петербургского рабочего квартала. А завершилась — кипучей работой на посту заместителя наркома народного просвещения, неустанным большевистским трудом по подьему коммунистической сознательности трудящихся советской страны.

Всю свою жизнь Надежда Константиновна отдала партии большевиков, родному народу. Она была другом Ленина, его ближайшим помощником. Они вместе делили трудности и невзгоды. Народ помнит Надежду Константиновну у изголовья Ленина, пораженного отравленной пулей взбесившегося врага. Народ помнит Надежду Константиновну у смертного ложа Владимира Ильича. Только высокая большевистская идейность, только беззаветная преданность коммунизму и коммунистической партии могли создать такую дружбу на всю жизнь.

Надежда Константиновна помогла Ленину воспитывать первые кадры большевиков. С какой теплой признательностью вспоминают старые рабочие, старые большевики о заботливости Надежды Констан-

тиновны, об ее материнском отношении к организации, к профессиональным революционерам! Замечательную чуткость Надежды Константиновны к товарищам, к людям узнала впоследствии вся страна. У нее было большое сердце, умевшее откликаться на человеческую боль, умевшее радоваться вместе с народом. Дети доверчиво обращались к ней. Надежда Константиновна была крупным педагогом. Многолетняя работа рука об руку с Владимиром Ильичем укрепила в ней талант воспитания людей.

С огромной негодующей силой говорила Надежда Константиновна о подлых врагах народа — троцкистско-бухаринских шпионах и диверсантах. Надежда Константиновна призвала народ к беспощадной борьбе с ними, призвала «оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране».

Прекрасна была старость Надежды Константиновны. Она отдавала все свои силы любимому делу — социалистической культуре. На ее глазах, при ее активном участии преобразилась родная страна. Как учительница, Надежда Константиновна знала с молодых лет всю дремучую тьму народного бескультурья. Она знала, в каком загоне находилось дело народного просвещения при царизме, как беспомощен и забит был народный учитель. Надежда Константиновна знала, как бесправна была русская женщина, какими страданиями было окружено материнство в русской рабочей и крестьянской семье.

Надежда Константиновна любила детей, любила русскую женщину. Она сама была замечательным типом русской женщины, как воспел ее Некрасов.

Социалистическая культура в советской стране — вот что стало любимейшим делом Надежды Константиновны с первых дней Октябрьской социалистической революции. Она много писала по вопросам народного образования, руководила огромной организационной работой, воспитывала многотысячные кадры работников просветительной сети. По ее почину выросли библиотеки, избы-

читальни, народные дома. К ней шли неиссякаемой чередой люди, жаждущие приложить свою руку к делу просвещения, и уходили, унося на всю жизнь память об обаянии Надежды Константиновны, об ее умении зажечь человека желанием бороться для счастья народа.

Из ленинской школы Надежда Константиновна вынесла суровую, негибкую волю, большевистскую закалку. Она не терпела верхоглядства и распушенности. Она учила советских детей дисциплине труда, выполнению своего долга перед страной. Она сама всю жизнь трудилась и училась. Ее книги о народном образовании, о советской педагогике, о советской женщине наполнены богатым содержанием. Надежда Константиновна была высокообразованным человеком.

Она горячо любила свой народ и русскую литературу, как и мировую классическую литературу, искусство. Она была примером высоко развитого, культурного партийного работника, умеющего использовать художественные богатства для коммунистического воспитания.

Смерть Надежды Константиновны — большая потеря для нашей страны. Партия потеряла преданного, старого большевика, советский народ потерял одного из выдающихся строителей социалистической культуры, потерял любимого человека, жизнь которого была богатым источником политического и нравственного воспитания для нашей молодежи.

Третья пятилетка, пятилетка расцвета социалистической культуры, открывала широчайшие перспективы для плодотворной работы Надежды Константиновны. Осуществлялись заветнейшие ее мечты. Воплощались в жизнь те картины, которые вставали в ее воображении, когда она еще молодой девушкой говорила в школе за Невской заставой рабочим о социализме... Без Надежды Константиновны, но с немеркнувшей памятью о ней советский народ будет совершать исторический свой переход от социализма к коммунизму. (Из «Правды»).



### Сообщение о болезни тов. КРУПСКОЙ Н. К.

Надежда Константиновна с 1912 г. страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 г. периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдых за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны и общее состояние настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевезти Надежду Константиновну в Кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости в связи с закупоркой склерозированных сосудов кишечника. Следствием закупорки явилось омертвление части кишечника и последующее общее воспаление брюшины.

Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпадала возможность помочь больной оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала, и 27 февраля в 6 часов 15 мин. утра последовала смерть.

Вскрытием, произведенным академиком А. И. Абрикосовым, установлено, что основным страданием Надежды Константиновны являлся общий артериосклероз, на почве которого развилась закупорка кровеносного сосуда, омертвление тонкой кишки и общее воспаление брюшины.

Заслуж. деятель науки проф. СПАСОКУКОЦКИЙ-Профессор ВИНОГРАДОВ.

Профессор ОЧКИН.  
Доцент КОГАН М. Б.  
Начальник Лечсануиры Кремля БУСАЛОВ

# Двадцатая годовщина коммунистического интернационала

Двадцать лет назад 4 марта 1919 года, в Москве, на первом международном коммунистическом конгрессе был основан Третий Коммунистический Интернационал — международный штаб революционной борьбы пролетариата. Коммунистический Интернационал был создан по инициативе партии большевиков, руководимой Лениным и Сталиным.

Большевики, во главе с Лениным и Сталиным, на всем протяжении своей истории разоблачали оппортунистическую политику вождей Второго Интернационала занимавшихся предательством интересов рабочего класса в угоду буржуазии, проповедывавших отказ от революционной борьбы, поддерживавших капитализм.

В годы первой империалистической войны предательство соглашательских вождей сказалось с предельной ясностью. Руководители социал-демократических партий разных стран нагло и откровенно перешли в лагерь "своей" буржуазии. Они всячески поддерживали империалистическую войну, ради барышей капиталистов "своей" страны они призывали рабочих убивать своих братьев по классу на фронте. С первых же дней войны Второй Интернационал, в котором управляли оппортунисты всех мастей, распался, потерпел позорный крах.

Партия большевиков — единственная последовательно революционная марксистская партия — стала собирать силы для создания нового Третьего Интернационала. Однако такой Интернационал удалось создать лишь в 1919 году, после победы Великой Октябрьской Социалистической революции в

СССР и на почве возникшего революционного подвига в капиталистических странах.

Коммунистический Интернационал — "международная революционная пролетарская организация нового типа", "марксистско-ленинский Интернационал" ("История ВКП(б)"). Это — боевой штаб мировой революции.

За 20 лет своего существования Коммунистический Интернационал стал могучей силой. Объединяемые им коммунистические партии насчитывают в своих рядах миллионы членов. Широчайшие массы трудящихся всего мира чутко прислушиваются к каждому слову Коммунистического Интернационала. Буржуазия дрожит перед Коммунистическим Интернационалом и мобилизует для борьбы с ним черные силы фашизма.

Боевым испытанным авангардом, гордостью и славой Коммунистического Интернационала является великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, на протяжении всей своей истории непримиримо борющаяся против всех врагов марксизма-ленинизма и осуществившая на практике величайшие идеи научного социализма. Советский Союз — отечество пролетариев всех стран — является непобедимым оплотом мирового революционного движения. Коммунистический Интернационал стремится перевести во все свои секции исторический опыт революционной борьбы партии большевиков, выпестованной гениями пролетарской революции — Лениным и Сталиным.

Коммунистические партии в зарубежных странах выросли, окрепли и закалялись в боях. В труднейших условиях они ведут героическую борьбу против капитализма, против войны, против кровавого фашизма.

Испанские коммунисты возглавляют войну своего свободолюбивого народа против итало-германских фашистских захватчиков. Китайские коммунисты сражаются на аванпостах национально-освободительной войны против японской воищины. Коммунисты фашистских стран и, в первую очередь, Германии, Японии, Италии, не сгибают головы под ударами кровавого террора. В глубоком подполье они организуют массы на решительный бой против фашизма. Коммунистические партии в так называемых "демократических" государствах — во Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки — стремятся объединить широчайшие

массы для борьбы за демократические требования народа, за мир, хлеб и свободу, для борьбы против реакции и фашизма.

рается держать трудящиеся массы капиталистических стран. Коммунистический Интернационал — международная партия

троцкистско-бухаринских провокаторов, шпионов и убийц. Но коммунизм сметает и сметет на своем пути все препятствия, уничтожает и уничтожит всех троцкистско-бухаринских гадов.

Главная задача, которую сейчас ставит Коммунистический Интернационал перед всеми своими секциями, — борьба за единый пролетарский фронт, за широкий народный антифашистский фронт. Только собрав воедино свои силы, только объединив вокруг себя весь народ, пролетариат может победить фашистских тиранов, разгромить поджигателей всеобщей войны.

Руководители Второго Интернационала, выполняя волю реакционной буржуазии, упорно препятствуют осуществлению единства рабочего класса и всех трудящихся. Преодолевая сопротивление социал-предателей, единый пролетарский фронт и народный антифашистский фронт достигли крупных успехов. Только благодаря народному фронту республиканская Испания свыше двух с половиной лет героически отражает атаки вооруженного до зубов фашизма. Только благодаря единому национальному фронту китайский народ может с уверенностью рассчитывать на победу над японскими захватчиками.

Опыт применения тактики народного фронта полностью подтверждает правильность политики Коммунистического Интернационала.

Коммунистический Интернационал идет вперед к новым боям против капитализма.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина Коммунистический Интернационал ведет человечество к победе коммунизма во всем мире.

Н. Федоров.

К 20-летию со дня основания III Коммунистического Интернационала.



В. И. Ленин на втором конгрессе Коминтерна (1920 г.)  
Репродукция Бюро-кампне ТАСС.

В обстановке повсеместного натиска фашистской реакции и начатой фашистскими агрессорами второй империалистической войны, борьбы Коммунистического Интернационала и его партий является единственной надеждой человечества. Испытанный рулевой Коминтерна товарищ Димитров говорил на VII всемирном конгрессе Коммунистического Интернационала: "В темной ночи буржуазной реакции и фашизма, в которой классовый враг ста-

большевиков — висится, как маяк, указывающий всему человечеству единственно верный путь к освобождению от ига капитала, от фашистского варварства и ужасов империалистической войны.

Фашистские государства заключают между собой союзы и соглашения "о совместной борьбе против Коминтерна". Фашистские разведки мобилизуют для борьбы против коммунистов и против трудящихся своих платных агентов —

## Как я начал изучать историю ВКП(б)

В партийных кружках я занимался 7 лет, но сколько-нибудь серьезных политических знаний в них я не получил. Объясняется это тем, что я и другие слушатели кружка плохо готовились к занятиям. Изучение вопросов до конца не доводилось.

Руководители кружков рекомендовали мне, а также и другим слушателям, изучать историю только по учебнику, что сводило к тому, что с 1932 года изучать историю партии, но глубоко не смог изучить ни одной главы.

После опубликования постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в

связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б) мне удалось на курсах пройти полный курс истории ВКП(б).

Я на курсах начал изучение истории партии так — прочитывал всю главу с учебника. Затем прочитывал труды Ленина — Сталина и пользовался художественной литературой. Например, изучая первую главу учебника "Краткий курс истории ВКП(б)" я прочитал также работы Ленина, как "Пятидесятилетие падения крепостного права", "Что такое "друзья народа" и как они воюют против социал-демократов" и др.

Раньше все время я ссылался на загруженность и считал невозможным заниматься самообразованием. Теперь сам убедился, что время есть, его надо только правильно организовать и использовать. При любой загруженности производственными работами, можно найти время для изучения истории ВКП(б).

Изучение теории Ленина — Сталина поднимает на дальнейшую беспощадную борьбу со всеми врагами народа, на дальнейшее укрепление нашей социалистической родины.

Тарасов.



На снимке: Вождь германского пролетариата тов. Эрнст Тельман.  
Репродукция с фотоснимка 1922 г. Бюро-кампне ТАСС.

К XVIII съезду ВКП(б)

## О преодолении пережитков капитализма в сознании людей

Трудящиеся СССР построили в основном новое общество — общество социалистическое.

В СССР ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эксплуатацию человека человеком. В корне изменилась классовая структура советского общества. Социалистическое общество состоит из двух дружественных друг другу классов рабочих и крестьян, грани между которыми стираются, постепенно исчезают. Стираются, постепенно исчезают также грани между этими классами и новой интеллигенцией страны социализма. Весь советский народ, тесно сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, обрел невиданное морально-политическое единство.

Новые, социалистические принципы торжествуют в отношениях людей к труду, к народному достоянию, к своему государству, ко всем общественным обязанностям. В основе правил социалистического общежития лежит солидарность трудящихся, дисциплина товарищеской связи, помощь отстающим, критика и самокритика невзирая на лица.

Вступаем в третью сталинскую пятилетку страна социализма открывает новую главу своей истории. Третья пятилетка знаменует наступление полосы «завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма» (из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII партсъезде).

Историческая задача третьей пятилетки заключается в том, чтобы догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. В соответствии с этой задачей нужна высокая, а также достойная социалистического общества и небывалая при капитализме производительность труда. Нужно, чтобы многочисленные образцы социалистического тру-

да стали достоянием всех рабочих, колхозников, всей советской интеллигенции.

Для этого у нас есть все предпосылки. Они заключаются в социалистическом соревновании, в стахановском движении, в непрерывном трудовом подъеме масс. Они заключаются в сознании трудящимися того, что труд в СССР является делом чести, доблести, славы, героизма. Они заключаются в том, что подавляющее большинство трудящихся СССР стало активными и сознательными строителями бесклассового, социалистического общества.

Все это, однако, не означает, что на пути коммунистического воспитания трудящихся нет трудностей. Еще дают себя знать пережитки капитализма в сознании людей.

Одним из самых распространенных пережитков капитализма являются нарушения трудовой социалистической дисциплины. Социализм, говорил товарищ Сталин на первом съезде колхозников-ударников, «строится на труде». А между тем, среди некоторых отсталых трудящихся осталась еще старая привычка смотреть на труд, как на обузу, как на тяжелую повинность.

К пережиткам капитализма нужно отнести и недобросовестное отношение к народному достоянию, попытка прожить за чужой счет, спекулировать, тем или иным путем обмануть государство. Дают себя знать кое-где буржуазные тенденции, выражающиеся, например, в стремлениях некоторых колхозников сосредоточить все внимание на приусадебном участке в ущерб работе на колхозных полях, в стремлении иметь 2—3 коровы, лошадей, в мелкобуржуазной уравниловке. Вреднейшим пережитком является также бюрократизм, бездушное отношение к людям. Не ликвидированы еще полностью и предрассудки бытового порядка, религиозные, национальные и иные.

Со всем этим наследием прошлого, с привычками мелкого собственника нужна решительная борьба, как с остатками разбитого мира идей, взглядов, настроений.

Ленин и Сталин учат, что строящееся трудящимися новое общество имеет и будет иметь свою коммунистическую мораль, коммунистическую нравственность. Под ней учили они видеть служебные дела строительства коммунизма—общества, в котором все работает по общему плану, на общих фабриках и заводах, на общей земле, по общему распорядку. Человеку такого общества должна быть чужда старая психология: не видеть ничего, кроме своего интереса, заботиться только о том, чтобы иметь свое, а до другого дела нет.

Правила поведения человека социалистической эпохи состоят в том, чтобы служить идеям коммунизма, борьбе за общее счастье. Для человека социалистического общества нравственность заключается в сплоченной солидарной дисциплине в сознательной массовой борьбе за торжество коммунизма. «В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма» (Ленин, Том XXX, стр. 413).

Нередко бывшие кулаки, бывшие торговцы, спекулянты и т. д. севт различные антисоциалистические тенденции. Нельзя забывать и о капиталистическом окружении, которое, — как говорил товарищ Сталин, — старается оживлять и поддерживать пережитки капитализма в экономике и сознании людей в СССР и против которого мы, большевики, должны все время держать порох сухим». За капиталистические пережитки цепляется для своей подрывной деятельности и агентура фашизма—троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты, шпионы, диверсанты. Вот почему борьба с пережитками капитализма в сознании людей составляет неотъемлемое условие неуклонного повышения большевистской, революционной деятельности.

Коммунистическое воспитание людей — одна из важнейших политических задач партии и советской власти в третьей пятилетке.

Г. БОРИСОВ.

### Сельсовизта эй пиз хуолда клуубас

Вухтарвен территориял олдинс клуубас эй пиз хуолда сельсовизата.

Клууба он вилу, неуютной. Ремонта пнаттих он результатом эй оде. Таман клуубан культуработникатиче доставляях топлива. Сельсовизата эй ни вове

авансируйче клуубоа, он случайлой конза культуработникойл задерживаях зарплатаа 2 кууда.

Сельсовизатал пидав обраттиэ внимания клуубан руадох.

Вухтарвилайне.

### По 20 кубометров в день

На Сунском лесопункте высокую производительность за третью декаду дал Ершов Гр.. Он в среднем заготавливал на день по 20 фестметров и вывозил по 14 фестметров.

## Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

### Краснознаменный лесопункт перевыполняет план

Лесорубы и возчики Гимольского лесопункта, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, дали обязательство выполнить квартальный план лесозаготовок к 10 марта.

Свои обязательства рабочие лесопункта выполняют с честью. План лесозаготовок третьей декады февраля лесопунктом выполнен по заготовке на 106 процентов, и по вывозу на 120,7 процентов. Этому предшествовало широкое

развертывание социалистического соревнования, правильная организация труда и применение методов лучших стахановцев нашей республики.

Лесоруб т. Попов в среднем заготавливал в день по 16,6 фестметров, Денисова А. — по 16,6 фестметра, Иванов Ив. по 13 фестметров. Возчик Аверкиев А. М. вывозил по 16,8 фестметров, Маниев Ив. по 16,9 фестметров и Власов Ф. по 16 фестметров.

### Производительность труда растет

Семчегора 1 (По телефону) За третью декаду февраля сквозная бригада Зуева дала среднюю производительность по заготовке 15,4 фестметра на человека и по вывозке—22,3 фестметра. У возчиков Веденева С.И. и Орехова А. средняя производительность 17,5 фестметра. Возчик Ва-

силев на расстоянии 6 километров вывозит по 4,8 фестметра, при норме 3 фестметра.

Работая по методу Готчиева Макаров И. В. за 28 февраля заготовил 36,4 фестметра, а за декаду средняя производительность 32,4 фестметра.

### Стахановские показатели

Линдозеро 1 (по телефону) За третью декаду февраля на Линдозерской механизированной тракторной базе резко поднялась производительность труда на подвозке. Например, за вторую декаду февраля возчик тов Герасимов вы-

возил в среднем 16,5, то сейчас увеличил производительность до 25 фм. Штурмин дневную норму за третью декаду февраля выполнял на 200 процентов Шанов—на 195 процентов и Блакидин — на 186 процентов.

### Колхоз перевыполнил план по заготовке

Семчегора 1 (По телефону) Келдосельгский колхоз на 1 марта перевыполнил сезонный план по заготовке. По двухстороннему дого-

вору колхоз должен был заготовить 600 фестметров, а на 1 марта заготовил 678 фестметров.

В киностудии «Мосфильм» закончен производство художественный, историко-революционный фильм «Ленин», являющийся продолжением фильма «Ленин в Октябре». Роль В. И. Ленина исполняет народный артист СССР, орденносец Б. В. Щукин.



На снимке: кадр из фильма.

В роли товарища В. И. Сталина (в центре) — артист Геловани.

Фото Д. Романенко.

Выро-клише ТАСС.

